

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年12月16日 星期三 农历庚子年十一月初二

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

今日八版

第17677号

逆风破浪开新局

——以习近平同志为核心的党中央引领2020年中国经济高质量发展评述

新华社北京12月15日电 2020年，是新中国历史上极不平凡的一年。

以习近平同志为核心的党中央统揽全局、运筹帷幄，团结带领亿万人民奋勇拼搏，交出一份沉甸甸的中国答卷。

这是一份人民满意的答卷——战疫情、保民生、抓发展，全年经济总量预计超过一百万亿元，新时代脱贫攻坚目标任务如期完成，全面建成小康社会胜利在望，中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。

这是一张世界瞩目的答卷——凝共识、勇担当、促开放，疫情防控和经济恢复走在世界前列，成为全球唯一实现正增长的主要经济体，社会主义中国以更加雄健的身姿屹立于世界东方。

转正——“我国成为疫情发生以来第一个恢复增长的主要经济体”

年终岁尾，湖北武汉光谷，联想武汉基地。

偌大厂房里，几乎看不到生产工人，忙碌的机器人“各司其职”，平均每秒一部手机或平板电脑诞生，最高日产超14万台。

把失去的时间抢回来！

3月工厂开门，4月全面复产，6月投入物联网自动化组装线，9月推出首款命名为“刀锋”的5G折叠屏手机……因疫情曾在年初暂停，如今，这个联想全球最大最先进的自有工厂，以只争朝夕的姿态跑出中国智能制造的“加速度”。

受疫情冲击最严重的湖北省，在一季度经济增速下跌近四成基础上，前三季度GDP已恢复至去年同期九成。宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。

这次世纪疫情带来的冲击史无先例，全球各国概莫能外。在空前的历史大考中，作为14亿人口的发展中大国，面对的是多重任务、多难抉择——

既要以举国之力对抗肆虐疫情，又要防止来之不易的建设成果付之东流；既要防止经济停摆、社会失序等难以预

测的风险，又要确保“十三五”顺利收官，完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务……

到底有多难？

仅春节后复工多延迟一天，全国减少的国内生产总值就约达1500亿元。疫情阻断的时间越长，经济社会重启和复苏的难度就越大。

以习近平同志为核心的党中央科学决策、沉着应对，以高超的政治智慧和卓越的领导能力，统筹疫情防控和经济社会发展，团结带领全国人民万众一心、奋勇拼搏——

一手抓防控：把人民生命安全和身体健康放在第一位，武汉“封城”，八方驰援，全国上下打响了一场气壮山河的人民战争、总体战、阻击战；

一手抓发展：落实分区分级精准复工复产，出台一系列纾困惠企政策，以更大的决心、更强的力度推进脱贫攻坚，促进经济社会发展。

疫情胶着对垒阶段，习近平总书记来到北京社区调研指导全民战“疫”；在抗击疫情的关键阶段，总书记专赴湖北武汉考察疫情防控工作，强调坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

武汉返回不久，3月29日至4月1日，习近平总书记就来到浙江考察调研，释放出疫情防控常态化条件下，加快恢复生产生活秩序、推动复工复产的鲜明信号。

冬去春来，山河无恙。经过艰苦卓绝的努力，一度按下“暂停键”的中国，重新动起来、跑起来。热干面的香味又飘了出来，空荡荡的影院迎来了久违的观众……

2020年极不寻常的全国两会，在推迟两个多月后召开。“要坚持用全面、辩证、长远的眼光分析当前经济形势，努力在危机中育新机、于变局中开新局。”习近平总书记5月23日看望参加全国政协十三届三次会议经济界委员时的讲话高屋建瓴、指引航向。

一个个相继转正的经济指标，印证着中国经济提速的脚步：

4月，规模以上工业增加值和出口增速转正；

5月，服务业生产指数和工业利润增速转正；

6月，外贸进出口增速和财政收入增速转正；

……

7月16日上午10时整，“转正”二字在网上刷屏，（下转第五版）

紧擂战鼓 奋力夺取脱贫攻坚战的最终胜利

我市召开脱贫攻坚工作会议。廖健出席并讲话

本报讯（记者 许珂）12月15日，我市召开脱贫攻坚工作会议。市委副书记廖健强调，要紧擂战鼓，接续发力，以“不获全胜、决不收兵”的定力，以“咬定青山不放松”的韧劲，以“不破楼兰终不还”的决心，以“舍我其谁”的担当，奋力夺取脱贫攻坚战的最终胜利。

会议传达贯彻了中央、省委相关脱

贫攻坚工作会议精神，通报了国、省脱贫攻坚工作成效考核有关情况，并对下阶段工作进行安排部署。

11月15日—25日，省脱贫攻坚实地考核衡阳组对我市脱贫攻坚年度工作成效及落实情况进行了考核评估，认为衡阳脱贫攻坚工作呈现出五大特点，即“两不愁三保障”全面落实，脱贫质量和成色不断提升；产业扶贫特色明显、亮点纷呈，带贫效果不断攀升；党委总揽、部门配合、社会参与，脱贫攻坚合力和氛围全面形成；重基层打基础，公共服务建设全面加强、群众满意度显著提升；应对疫情灾情反应迅速、措施有力，出色交

出了满意答卷。

“只有慎终如始、善始善终，才能筑起脱贫攻坚的‘铜墙铁壁’。”廖健指出，今年，在全市上下共同努力下，我市不断提升脱贫质量，如期实现脱贫目标，确保各类风险整体可控。各级各部门要在肯定成绩中坚定必胜信心，在直面问题中巩固脱贫成果，在接续奋斗中保持战斗定力，切实抓好问题排查整改、涉贫信访舆情稳控、小额信贷风险防控、消费扶贫专柜建设和与上级部门的汇报对接等工作，真正做到思想不松懈、工作不松劲、作风不松弛，确保脱贫攻坚圆满收官。

市领导彭玉明参加会议。

</div